

ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಪ್ರಬಂಧ Pdf | Importance of Skill Development Essay Pdf in Kannada

ಈ ಲೇಖನಿಯಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ನಾವು ನಿಮಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಇಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ.

ಪೀಠಿಕೆ:

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಗೆ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ನಿರ್ಣಾಯಕ ಅಂಶವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತವು ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಜನಸಂಖ್ಯಾ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ 60% ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಯುವ ವಯಸ್ಸಿನ ಗುಂಪಿನಲ್ಲಿದೆ. ಆದರೆ ಅಂತಹ ದೊಡ್ಡ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಂದ ಲಾಭಾಂಶವನ್ನು ಪಡೆಯಲು, ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಬೇಕು. ಪ್ರಸ್ತುತ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ತಾಜಾ ಪದವೀಧರರಲ್ಲಿ 10% ಮಾತ್ರ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ಅರ್ಹರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಉಳಿದ 90% ರಷ್ಟು ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್‌ನಿಂದ ನೇಮಕಗೊಳ್ಳಲು ಅರ್ಹರಾಗಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ಕೊರತೆಯಿದೆ. ಭಾರತದ GDP ಸುಮಾರು 6-8% ರಷ್ಟು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ ಆದರೆ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಯು ಅದನ್ನು ಹಿಡಿಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ನೆರೆಹೊರೆಯವರೊಂದಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಭಾರತವು ತುಲನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಕಿರಿಯ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಸುಮಾರು 28 ಮಿಲಿಯನ್ ಯುವಕರು ಭಾರತದ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ನ್ಯಾಶನಲ್ ಸ್ಯಾಂಪಲ್ ಸರ್ವೆ ಆಫೀಸ್ ನಡೆಸಿದ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನದ ಪ್ರಕಾರ, 2018 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ನಿರುದ್ಯೋಗ ದರವು ನಲವತ್ತೈದು ವರ್ಷಗಳ ಗರಿಷ್ಠ 6.1% ನಲ್ಲಿತ್ತು. ಕೋವಿಡ್ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕವು ಹೊಡೆದಾಗ ದೇಶವು ಈಗಾಗಲೇ ಆರ್ಥಿಕ ಮಂದಗತಿಯಲ್ಲಿ ತತ್ತರಿಸಿತ್ತು. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಆರ್ಥಿಕ ಭೂದೃಶ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸಿದೆ.

ವಿಷಯ ವಿವರಣೆ:

ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಅನುಕೂಲಗಳು:

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಹಲವಾರು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದೆ, ಆದರೆ ಅವು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿಗೆ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಸಾಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿಭೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕು. ಇಂದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಉತ್ತಮ ವೃತ್ತಿಜೀವನವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಸರಿಯಾದ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿಗಳ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಇದು ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವೃತ್ತಿಜೀವನದ ಪ್ರಮುಖ ಭಾಗವಾಗಿದೆ.

ಜನರ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಪರಿಣತಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಅವರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಲು ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಸಂವಹನ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಜ್ಞಾನ ಇತ್ಯಾದಿಗಳು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಹಿಡಿತವನ್ನು ಹೊಂದಲು ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿಗಳ ಮೂಲಕ ಅವರು ಬೆಳೆಯಲು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಪಡೆದರೆ ಮಾತ್ರ ಇದು ಸಾಧ್ಯ.

ಹಲವು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳು ಕೌಶಲಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಹಲವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸುಲಭವಾಗಿ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿರುವುದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಇಂದು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮತ್ತು ಉತ್ಪಾದಕ ಜನರನ್ನು ಬಯಸುತ್ತವೆ. ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೊಂದಿಗೆ, ಜನರು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಅವರು ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ಯಶಸ್ಸನ್ನು ಸಾಧಿಸಬಹುದು. ಬಡ್ಡಿಗಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶಗಳಿವೆ ಮತ್ತು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ತಮ್ಮ ವೃತ್ತಿಜೀವನದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತಿಯನ್ನು ಅನುಭವಿಸಬಹುದು. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿ ಅತ್ಯಗತ್ಯ!

ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಭವಿಷ್ಯ ಹೇಗೆ ರೂಪಿಸುತ್ತಿದೆ?

ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶದ ಸುಧಾರಿತ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳು: ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳು ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯತ್ತ ಗಮನಹರಿಸಿರುವುದರಿಂದ, ಫ್ಲೇಸ್‌ಮೆಂಟ್ ಡೈವ್‌ಗಳ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ, ಉತ್ಪಾದಕ ಮತ್ತು ಪ್ರವೀಣ ಉದ್ಯೋಗಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೊಂದಿಗೆ, ಜನರು ಉತ್ಪಾದಕವಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದರು, ಉತ್ತಮ ಸ್ವಯಂ-ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್.

ಸರ್ಕಾರವು ಯುವಕರಿಗೆ ಅವರ ಆಯ್ಕೆ ಮತ್ತು ಅವಶ್ಯಕತೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇದು ಕನಿಷ್ಠ 70% ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗದ ದರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಕೌಶಲ್ಯ ತರಬೇತಿಯ ಉಪಕ್ರಮದ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಕೌಶಲ್ಯ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಜನರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತವೆ.

ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ: ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯು ಯಾವುದೇ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾವೀಣ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. ವೃತ್ತಿಪರ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್, ಉತ್ತಮ ಸಂವಹನ, ಸಮಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಸಮಾಲೋಚನಾ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು ಕೌಶಲ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ.

ಹೆಚ್ಚಿದ ವೃತ್ತಿ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಅವಕಾಶಗಳು: ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ವೃತ್ತಿಜೀವನವನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸಲು ಹಾತೊರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಯಾವುದೇ ಯಶಸ್ವಿ ವೃತ್ತಿ ಪ್ರಯಾಣದ ಪ್ರಮುಖ ಭಾಗವೆಂದರೆ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ. ಕೌಶಲ್ಯವು ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವ, ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ, ಉತ್ಪಾದಕ ಮತ್ತು ಕೆಲಸದ ಪ್ರಾಸ್ಟೆಕ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇದು ವೃತ್ತಿ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತದೆ.

ಭಾರತವು ಅತ್ಯಂತ ಕಿರಿಯ ಸರಾಸರಿ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಇದನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಇದು ಅಂಕಿಅಂಶಗಳಿಂದ ಹಿಡಿದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಪದವೀಧರರು ಕೌಶಲ್ಯದ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ

ನಿರ್ದೋಷಿಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಏಕೈಕ ಅಳತೆಯಾಗಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ, ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಕೇವಲ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ಪುರುಷರು ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಹೊರಹಾಕುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರಮುಖ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯುವ ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕನಸು ಶಿಕ್ಷಣದ ನಿಜವಾದ ಉದ್ದೇಶ-ಜ್ಞಾನ, ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಪಾತ್ರ-ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ಶಾಲೆಗಳು, ದೊಡ್ಡದಾಗಿ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ-ಕೇಂದ್ರಿತ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ಪೂರ್ವ-ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಬಹುತೇಕ ಭಾಗಕ್ಕೆ, ಕಲಿಕೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ತರಗತಿ ಕೋಣೆಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿದೆ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಸತ್ಯಗಳನ್ನು ಪುನರುತ್ಪಾದಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಕಲಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಇದು ನಿಸ್ಸಂಶಯವಾಗಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭೇಟಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಲಿಕೆಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶಗಳು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ, ಕೊರತೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಕೊರತೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಒಂದು ಮಾರ್ಗವೆಂದರೆ ಸಮಗ್ರ ಪಠ್ಯಕ್ರಮದ ಭಾಗವಾಗಿ ಕೌಶಲ್ಯ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವುದು. ಕೌಶಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೆ ಪೂರಕವಾದ ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರಿಲ್ಲದೆ, ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯಾಗಿ, ಫಲಿತಾಂಶವು ಏನೂ ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮಕ್ಕಳು ಛಾಯಾಗ್ರಹಣ ಮತ್ತು ಕೃಷಿಯಂತಹ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯದಂತಹ ಅಗತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಹದಿಹರೆಯದ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಈ ಆಯ್ಕೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದರಿಂದ ಅವರಿಗೆ ಆರಂಭಿಕ ಆಯ್ಕೆಯ ಹತೋಟಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇದು ಪ್ರತಿಯಾಗಿ, ವೃತ್ತಿಪರ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಬಲವಾದ ಅಡಿಪಾಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಉಪಸಂಹಾರ:

ಕೌಶಲ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಅವಿಭಾಜ್ಯ ಅಂಗವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ಅಸಮರ್ಥವಾಗಿರುವುದು ಭಾರತೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಅತ್ಯಂತ ಗಮನಾರ್ಹ ವೈಫಲ್ಯವಾಗಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಇದು ಎಂದಿಗೂ ತಡವಾಗಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾರಂಭವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಉತ್ತಮ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಕೌಶಲ್ಯ ಭಾರತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಲು ಉತ್ತಮ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ.